

冲动的社会



[冲动的社会 下载链接1](#)

著者:保罗 · 罗伯茨

出版者:中信出版集团股份有限公司

出版时间:2016-12-1

装帧:平装

isbn:9787508671574

如果说我们生活在一个荒诞的年代，可能很多人不会反对。在我们所能想到的所有方面：经济、政治、文化，甚至我们每个人的精神世界中，我们都面临着越来越多的裂痕。

美国著名记者保罗·罗伯茨一语击中：我们的整个社会经济体系成为一个巨大的引擎，它为个人、CEO们和政客们自私且短视的冲动服务，却忽略了社会紧迫的、长远的需求。

保罗·罗伯茨在这本书中带我们畅游了美国的社会、经济、战争以及医疗等一系列广泛的领域，全方位地阐明了我们如何变得沉迷于“最大化利润”，并为之不择手段。公司高管们只求厚利而全然不考虑社会影响；政治领导者不惜牺牲公众利益来获取迅速回报；消费者沉浸在个人化的世界中，使得集体行动几乎不可能……这一切所导致的最终结果就是：金融危机、医疗体系崩溃、环境恶化、政治瘫痪以及深刻且不断增长的全社会的不满情绪。

这一切背后的原因是：我们想要的东西并不是我们需要的东西。《冲动的社会》对美国社会的现状进行了广泛而深入的描绘：美国已经完全屈服于“市场永远正确”的意识形态。我们相信自己生活在一个被理性自由选择所塑造的社会中，实际上，文化早已成为个人化冲动的傀儡，对合作、耐心以及自我牺牲的漠视让我们的未来毫无希望。

罗伯茨不仅思考经济、政治和社会之间的相互作用，而且还告诉我们如何应该重新掌握对我们的生活、国家以及未来的主动权。在讨论社会问题的各种著作中，本书是最为平衡，也最为尖锐的批评声音之一。

作者介绍：

保罗·罗伯茨：美国著名记者，文章散见于《洛杉矶时报》《华盛顿邮报》《新共和》《滚石》等知名刊物。著有《石油的终结》《食物的终结》，曾入围美国国家杂志奖、纽约公共图书馆伯恩斯坦海伦图书奖。

目录: 导论

第一部分 自我社会

第一章 越多越好

第二章 缺乏自信

第三章 权力的腐败

第四章 免费午餐

第二部分 镜中的裂痕

第五章 独自在家

第六章 艰苦的劳动

第七章 无论疾病还是富裕

第八章 永恒的战争

第三部分 我们的社会

第九章 制造空间

致谢

参考文献

注释

• • • • • (收起)

[冲动的社会_下载链接1](#)

标签

社会

社会学

美国

人性

心理学

个人管理

2017

行为经济学

评论

完全以自我为中心不但消解了同理心，而且会越来越短视（想要的，现在就要）冲动是它的表现，焦虑是它的产物。这种对强调快乐和满足的即时性的欲望，产生的不会是强有力的、确定的、自信的自我，而是脆弱的、腐败的，没有安全感、无原则地妥协的自我。

全球一个德行，文化短视和互联网交织下必然的

什么都想要一点都不能吃亏的后果就是，欲壑难填。

华尔街金融业“大而不倒”的丑闻早已证实了银行巨头的损失社会化和利润私有化，自

由资本主义下的寡头经济和寡头政治联手唱了几十年好戏，越唱越衰，如本书所言，当企业高管将全部注意力放在股价上涨和股权回收以中饱私囊，企业员工的成长培训和生活质量就成了逐利的炮灰，何处申冤？选民的每一张选票都尽在操控之中，且不论政治纲领是虚是实，政府被资本绑架就是这么回事。所幸，美国人也懂自我批判，灰暗的网络世界尚存一线生机，两党开始合力重整内务。如此一比较，反倒中国真成了未来一大值得期待的经济体，政企分离从根本上提高了违规风险与成本，唯一警示性在于基础教育质量的忽视，持续性放大价值失范和幸福感的失调，这和美国是一个毛病。回归家庭、学校、社区等中介机构是需要营造舆论气候的。这本书算是知识分子对冲动社会的一次可敬的关照。

作者不断批评自由经济与个人意志膨胀。呼吁大家回归到社会，走向共和。文章个人倾向明显，各种自圆其说。虽然我也反对过分消费的社会，但是我也怀疑个人对“国家”“政党”的义务。但是，必须承认年龄越大，保守的倾向越明显。一个老龄化的社会，更愿意被国家照顾，代价是你必须个人妥协，可是妥协就能走向美好？起码现在我没看见。

这么看来读点心理学也是进入金融行业的门槛了，简直是读好心理学走遍世界都不怕。中信式翻译就不说了。主要内容就一丢丢篇幅，其他就是各种维度如切如磋的诠释，一种水论文的文风，随意翻一章内任何一段话或是举例都几乎是一个意思，有点浪费纸张。但作者有如同老子一般期望退回小国寡民时代的孤勇。

什么东西好像都变得唾手可得，欲望却还是填不满，快递太多，耐心太少，一夜成名这件事越来越廉价，太多人在踏踏实实做匠人的苦日子里丧失了心志，走捷径成了时髦，人们讨厌经历复杂的美感，我不想跟你们追啊赶的蹉跎这一生，我想倒着走一会。

前半部有启发
后半部多是牢骚，对怎么会这样剖析比较清楚，对未来会怎样却比较无力

一本对当代社会种种问题的串讲，归结为消费者经济中自我与市场的融合，以及对商业、政治等多个维度的影响。

最近的困惑都在这本书里了。虽仍觉得美国是灯塔国，可惜这个世界越发展越极化，也无法实现完全的社会主义。我对人类抱着悲观的态度…非常sad

二手批判

看完这本书之后，我开始了今年的消费降级。

紧密联系现实问题的好书

冲动社会，中国也是如此。中信的翻译确实蹩脚，浪费好书，不过可读。

本书从经济社会心理等几个角度谈了当代社会、经济、政治、文化等方面种种冲动、短视的理念与行为。消费主义、实用主义、不愿与他人调和的自我，看似自由选择和利益至上背后，公众的长远的利益在丢失，人们在“自由选择”下越来越愈没的选择。一些美国政治和经济于我来说陌生，背后的意思有待理解。

作者從各個方面詮釋了衝動社會下的種種，羅列了短視之事例，闡述極端之緣由。但是，歸根結底，還是“求諸外”與“求諸己”之間的辯駁。不是不知道衝動的結果，而是知行合一，難矣。

非常好的一本书，读完能够帮助生活在当下这个资本化的商业社会中，人的自恋文化，追求即时满足忽视长远利益，自我孤立和缺乏耐心与容忍和我们有不同意见的人，自我和市场的完全融合对我们造成的不利影响。

部分有失偏颇，但总体值得一读，金融的周期引起企业和政府的短视，网络和社区的“大隔离”让人们的观点更加极端，且更固执更容易愤怒。

各种排比，各种赘述，读起来感觉很绕，有点像是一位牧师在喋喋不休，估计很适合美国听众的习惯。作者深入到经济、生活、政治、文化等方面，揭示美国从社会“繁荣”至集体“腐败”的多线程机制，并提出应对策略，其九语中的洞若观火让隔岸观火的我忍不住想一语中的地掺和掺和——钱氏家训中有一句话，叫做“利在一身勿谋也，利在天下者必谋之”。对美国读者来说，何去何从，先要想清楚，是图一己之私利呢，还

是为天下人谋公道？

核心主题其实是对的（虽然也老套无比），但填塞了太多哗众取宠的牢骚和空话，想当然的成分远远盖过真正有效的分析。

[冲动的社会](#) [下载链接1](#)

书评

读别人的历史仿佛在看自己的未来。最可怕的不是看不到未来，而是看到了未来，却发现已深陷其中难以自拔。

我们80、90、00后这几代人，正在彻底地复制着上世纪五、六十年代出生的美国人的命运。

看着他们的经历不禁让我毛骨悚然，这不就是中国在这个时代正在经历的一切么？历...

前三章写的还有些意思，对战后美国的经济由罗斯福式转型到里根式（可能是我对这段历史并不了解）感觉有些收获。

但第六章作者对计算机的偏见，让我觉得作者有些过于保守了，计算机提高的效率难道不比蒸汽机高？不然制造业怎么会失去那么多的岗位。只说Microsoft的软件升级策略...

原先真的觉得这些书给我会有不适的感觉，一直都处于自己想看什么就去看的舒适圈似乎真的在今年被打破了，氮素可能也没什么不好的，看了未来简史，我皮说机器人总最后怕没电的吧，突然觉得有那么点豁然开朗，其实怎么都能够活下去的，氮素为啥会变得越来越焦虑，今年居然会有...

一旦人类失去了忍受不同意见的意愿，就失去了获得真正的自我知识的能力。当我们拒绝接受与我们看法不同的人时，我们不仅拒绝了这些具体的人，还拒绝了“他人”这个抽象的概念；我们拒绝承认在自我之外还存在着一个更广阔的世界。这个世界不受我们，也不依赖于自我而存在。如今...

最近因为在财务上遭遇了些危机，比较烦闷，在书店翻到这本书。大脑的前额皮质负责思维和抽象和解决复杂问题，而蜥蜴脑是控制人类对危险等与生存紧密联系的活动。由此延伸出现代社会过度膨胀的消费文化，自我中心主义切段了过往人们的社区文化和亲密接触，给很多人造成虚幻的财...

[冲动的社会](#) [下载链接1](#)